



直击 现场

24小时  
新闻热线

2110110  
最高线索奖1000元

# 两人中午户外作业 突然中暑被吊半空

- 消防人员及时将二人救下
- 其中一人已无碍，另一人住进重症监护室

文/图 本报记者 韩伟杰 通讯员 刘鹏 实习生 王欣

12日下午两点多，正是一天中最热的时候，嘉祥县呈祥大道一宾馆的外墙上，王强(化名)正挥汗如雨地干着活，他要在三楼顶上焊接一块广告牌。毒辣的太阳炙烤着大地，汗水如注般从王强脸上、身上流下，没一会儿，他就感觉一阵眩晕。

“我有点头晕，撑不住了。”说完这句话，王强眼前一黑，就跪倒在了护栏边。一起干活的于立(化名)一看，急忙爬上去帮忙，可没多久也感觉有些中暑，四肢无力。

起干活的小李见状，急忙拨打了电话报警，并找人帮忙救人。

14点43分，嘉祥公安消防大队接到报警后，立即赶到现场组织救援。根据现场情况，指挥员决定先救援中暑较轻的于立。消防人员利用绳索到达二楼平台，一边用矿泉水帮助王强降温祛暑，一边协助于立用绳索放下，交给已到达现场等候的医护人员。

救援人员发现，王强已陷入昏迷，无法饮水，于是利用安全带将其困住，四名救援人员相互配合，

将其缓缓放下。十多分钟后，二人被送上了救护车，到嘉祥县人民医院接受治疗。据医院急诊科一位医生介绍，入院后，中暑较轻的于立意识有些恍惚，有明显脱水症状，但还可与人交流。但状况较重的王强则意识完全模糊，已完全昏迷，入院后立即被送入了重症监护室。

“二人在高温下时间较长，出现了中暑情况，如不及时治疗非常危险。”据医生介绍，经过治疗后，中暑状况较轻的于立已无碍，而王强则还在接受进一步治疗。



消防人员救下一名工人(图中赤膊者)。



攀爬接近中暑陷入昏迷的工人。



用安全绳索将昏迷的工人送至二楼平台。

延伸调查>>

## 天气炎热，部分工地延长午休时间

最近两日，室外最高气温均在35℃左右，高温酷暑，在户外作业的工人们，是否还在冒着酷暑施工？12日下午，记者探访济宁城区几个在建工地发现，一些在建工地虽然延长了工人们的午休时间，但并未完全遵守高温停工令中“35℃以上，中午11点到下午3点停工”的要求。

“从上午11点到下午2点休息，延长了一小时。”城区英萃路西侧一处工地，做瓦工的杨师傅告诉记者，虽然延长了午休时间，但下午上班时仍然闷热难耐。“今天上午十点多，天太热了，我和同伴都感觉头晕，还想吐。”钢筋工张师傅说，在树下歇了半个多小时，才慢慢恢复过来。“下午我就请假了，天

太热，太容易中暑了。”在相邻的另一处工地上，工人的午休时间是中午12点到下午两点半，相比之前也延长了一小时。“以前是下午1点半开工，现在能多休息一会儿。”工地上一位刘姓经理告诉记者，考虑到户外工人的身体状况，工地上特意延长午休，也熬制了一些绿豆汤让工人饮用。

最高气温36℃，最高湿度82%！

# 又闷又热，“桑拿天”真难熬

本报记者 李蕊

连续的集中降雨，并没有给济宁带来多少凉爽，紧随而来的高温，济宁遭遇了湿热的“桑拿天”。12日，记者从济宁市气象部门了解到，当日城区最高气温已达到36℃，加上82%的最高湿度，走在路上，就仿佛进了蒸笼一般闷热难耐。

## 下雨潮气还没退，酷热天气又来袭

“又闷又热，都透不过气来了，跟蒸包子似的。”12日中午14时许，记者走在街头，不一会儿就汗流浃背。正是上班时间，公交站牌边等车的市民，大都刚站了没两分钟，就忍不住挥手拦下辆出租车，“受不了了，就奢侈一次吧。”一位女士抹了一把脸上的汗水，说完就钻进了出租车。

记者在站牌处观察了半个多小时，发现除了不少市民选择打车，其他大部分乘客也都是选择乘坐带有K字头的空调公交车。“前两天一趟车最多也就拉二十多个人，今天乘客至少翻了一倍。”驾驶33路空调车的驾驶员介绍，12日她驾驶的公交车上，三十多个座位几乎一致都是满员

了。

在任城路上的一处公交站牌处，家住太白小区的张庆臣大爷摇着手里的蒲扇，不停地擦拭着脸上的汗水。“这天太闷热了，感觉去年夏天也没这么难熬。”张大爷眯着眼，抬头看了看头顶上树荫缝隙里洒落的刺眼阳光，又抹了一把汗。

## 今天或有降雨，将可缓解湿热天气

“桑拿天”是怎样形成的？未来一段时间会不会持续？12日，记者带着这些疑问，采访了济宁市气象台马进山台长。

“一般36℃以上的高温，空气湿度一般都会在40%以下，这种天气就只是高温，并不是‘桑拿天’。”马台长告诉记者，形成闷热潮湿的“桑拿天”必须具备35℃以上的高温，70%以上的空气湿度和较小的风力等条件。但一般情况下，

在气温过高时，空气中的水蒸气也会被迅速蒸发，湿度不会太高。

马站长介绍，这次之所以会形成“桑拿天”天气，主要是受海上高压控制，且无北方冷空气影响，再加上济宁地区前两日的持续降雨，使空气湿度增大。在这种情况下一旦遇上高温天气，便很容易出现闷热的“桑拿天”，这种天气一般多出现在多雨的7、8月份。12日济宁市区最高气温为36℃，而空气湿度

最高时达到82%，平均也在70%左右，加上风力不大，就达到了“桑拿天”形成的条件。

记者在气象部门了解到，13日开始，受一股冷空气影响，济宁还将出现一次比较弱的降水过程，气温随之也会随之下降2-3℃。届时，闷热的天气也会得到有所缓解，并且在未来一周以内，再次出现“桑拿天”的几率也不大。

泗水遭遇强对流天气

## 雨急风大，还下了冰雹

本报济宁7月12日讯(记者 韩伟杰 通讯员 孙建涛 王淼)

12日下午，强对流天气突袭济宁部分地区，造成不少村庄的树木毁坏。当地村民称，突然而来的大风急雨中夹带指甲盖大小的冰雹，冰雹持续了近20分钟，有些地方成片的树木被吹倒。

当日下午4时40分许，泗水金庄镇岩店村居民小孙正在家中，突然听到外面刮起了大风，不一会儿，雨滴就落了下来。“之前天还很热，突然就凉快了许多。”小孙说，随后雨越下越大，下午5点30分，小孙正在开车，外面突然传来了硬物砸中车顶的“噼啪”声，“伸出手掌，抓住5、6个冰疙瘩，有大拇指指甲盖一般大小。”

小孙告诉记者，冰雹持续了将近20分钟，

落在地上不久就化了。随后雨也慢慢变小，晚上6时许，雨完全停了。由于急雨大风，岩店全村都断了电，“村里到处都是歪倒的树，有些被成片吹倒，很多树都断了头。”小孙说，大风刮倒了村里的电线杆，还有倒下的大树砸在了村民的屋顶上，把屋顶砸出了大洞，“有四五家的房子都被砸坏了。”

“12日下午4时，因为强对流天气，济宁部分地区突然出现了短时强降水情况。”据济宁气象部门监测，短时强降水天气伴有雷电、大风，阵风达到6-7级。“降雨之前，泗水的气温有33.3摄氏度，大风降雨之后，就降到了23.7摄氏度。”济宁气象局一名工作人员告诉记者，此次降水主要出现在泗水、邹城等地，但气象部门未监测到冰雹天气。